

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Ирины Владимировны Филимоненко  
«Управление локальными рынками в условиях перехода экономики региона  
к инновационной модели развития», представленной на соискание ученой  
степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика  
и управление народным хозяйством: региональная экономика

Диссертация И.В. Филимоненко посвящена развитию систем управления локальными рынками в условиях обострения (усилении) действия факторов глобализации мировой экономики, с одной стороны, и объективно обусловленным переходом экономики страны к инновационной модели хозяйствования. До настоящего времени функционирование локальных рынков представлялось (и воспринималось в практике управления регионами) без учета и оценки структурных хозяйственных взаимосвязей в пределах отдельных регионов. Такое положение дел, по справедливому суждению автора, порождало и усугубляло «противоречия между существующей структурой предложения экономических ресурсов и структурой дифференцированных потребностей субъектов хозяйствования...» (стр. 3). Исходя из этого, тему диссертационной работы, целью которой является «развитие теории, методологии и инструментария управления процессами формирования локальных рынков в условиях перехода экономики региона к инновационной модели развития» (стр. 4), следует считать актуальной и своевременной.

В исследовании И.В. Филимоненко можно выделить следующие главные достижения, имеющие элементы научной новизны:

- предложено оригинальное определение локальных рынков, доминирующим в котором можно назвать понятие региональной полезности, что позволяет учитывать и оценивать потенциал локальных рынков в создании условий устойчивого развития экономики регионов;
- разработаны методические положения формирования и функционирования локальных рынков в регионе в условиях перехода хозяйства региона на инновационную модель развития;

- разработан концептуальный подход к управлению локальными рынками, что позволяет создавать условия для формирования и развития локальных рынков в условиях перехода экономики регионов к инновационной модели развития.

Работа написана хорошим языком, материал изложен последовательно, логично, аргументировано. Все положения научной новизны, предложенные автором, в достаточной степени обоснованы и не вызывают сомнения. Вместе с тем, если судить по автореферату, в работе имеются и некоторые недостатки. Так, в частности, можно отметить, что при обосновании концептуальных основ управления локальными рынками автором не учтены, в достаточной степени, процессы регионального воспроизводства, включающие в себя не только воспроизводство на предприятиях, но и воспроизводство населения в регионе, качества жизни, др.

Отмеченный недостаток отнюдь не снижает ценности результатов исследования. Проделанная автором работа заслуживает внимания; она полезна с теоретической, методической и практической точек зрения. Актуальность, научная новизна и практическая значимость работы И.В. Филимоненко несомненны. Полученные научные результаты доведены до практической реализации. Они соответствуют уровню докторской диссертации по специальности 08.00.05 (специализация – региональная экономика). На основе вышеизложенного можно судить о том, что представленная диссертация отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к работам на соискание ученой степени доктора экономических наук. Автор, Ирина Владимировна Филимоненко, заслуживает присуждения ей ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Докт. эконом. наук, профессор кафедры экономики  
предпринимательства и маркетинга ФГБОУ ВПО  
«Алтайский государственный университет»

В.И. Беляев

02.09.2014

**ПОДПИСЬ ЗАВХА**  
**НАЧАЛЬНИК ОБЩЕГО ОТДЕЛЕНИЯ**  
**КЛЕЩЁВА Т.В.**

